

# 汇聚青春力量 激发使命担当

——共青团、少先队组织在广大青少年中广泛开展党的十九届五中全会精神宣传宣讲

展望“十四五”，奋进新征程，青少年是未来党和国家事业发展的生力军。

党的十九届五中全会召开后，团中央把学习宣传五中全会精神作为首要政治任务和核心业务，在共青团、少先队组织中广泛开展了形式多样的宣传宣讲，推动全会精神在广大青少年中入脑入心，为实现第二个百年奋斗目标注入澎湃青春力量。

## 新媒体产品聚焦青年特点

12月12日晚，一档将党的十九届五中全会《建议》全文按照不同部分对应“翻译”出来的可视化视频节目，以云课堂、云队课形式在各大网络直播平台播出，吸引了超过7000万人次青少年观看。网友认为，这种宣传方式“超越了传统团、队的形式，看一遍还不过瘾”。

截至目前，围绕学习宣传党的党的十九届五中全会精神，团中央已推出《画说五中全会》《“十四五”寻宝记》《“十四五”青年小辞典》《从太空俯瞰中国五年规划》《我的五年规划》等35部网络新媒体产品，覆盖超过3亿人次青少年。

与此同时，各地团组织纷纷推出优质文化产品，加强全会精神宣传。内蒙

## 2021年我国将新建5G基站60万个以上

新华社北京12月28日电（记者 张辛欣）工信部副部长肖亚庆在28日召开的2021年全国工业和信息化工作会议上说，2021年将有序推进5G网络建设及应用，加快主要城市5G覆盖，推进共建共享，新建5G基站60万个以上。

肖亚庆表示，要以5G建设为牵引，统筹部署数据中心和算力设施。同时聚焦10个重点行业，形成20大典型应用场景，开展工业5G专网试点，并适时发布部分频段5G毫米波频率规划。

此外，工信部还将推动网络优化升级，推动千兆覆盖用户规模超过2亿户，持续整治校园电信市场、商务楼宇宽带接入等领域恶性竞争，加大App侵害用户权益行为整治力度，要完成180万款App检测。

古制作《这，是我们看得见的未来》动画作品解读政策，安徽推出《学习达人大会》电视节目阐释新发展理念，湖南策划《2035，你在哪里》街访，邀请青年畅谈期待梦想，重庆制作《五中全会中的“青年元素”》海报，西藏开设汉藏双语音频栏目等，受到青少年普遍欢迎。

## 生动宣讲筑牢思想基础

团中央组织“青春新征程，奋进十四五”青年宣讲团，赴甘肃、青海、宁夏等地开展了22场宣讲活动，用小故事解读大道理，用小切口反映大主题，深入浅出地生动阐释了新发展阶段、新发展理念、新发展格局。

同时，各地团、队组织也在陆续开展宣讲。北京开展“企业青年说”宣讲97场，在网络平台、工厂车间、写字楼等一线“谈理想”“说故事”“聊体会”，见人见事、形式灵活地宣讲全会精神；湖北走进16个市州、125个企事业单位及高校，完成宣讲376场，覆盖青少年4万余人；山东深入学校、企业、社区举办团委书记讲全会、青年榜样分享会、青年说全会等1602场，覆盖青年18万余人；广东开展“灯塔工程”宣讲实践活动，发

动16万个团支部和27万个少先队组织，举行主题团队日活动，350万团员青年成为“灯塔宣传员”；吉林组织红领巾解说员在APP上开展线上宣讲。

数据显示，截至12月中旬，各级团组织共开展宣讲33.8万场次，累计覆盖团员青年3000余万人次。

据了解，为推动全会精神进一步在青少年群体中落地生根，一段时间以来，团中央书记处通过专题会议、扩大会议、理论学习中心组学习、全团专题学习班等形式，区分重点、梯次深入地开展学习研讨。各地方、各系统省级团委均开展了专题学习，实现机关和直属单位专挂兼职团干部全覆盖。全国344万多个基层团组织和233万多个少先队中队组织开展了组织化学习，全团、全队共同奋斗的思想基础更加坚实。

## 强国主题点燃奋斗激情

12月26日，第五届“中国制造日”主题网络传播活动在京举行，向青少年宣传介绍“十三五”发展成就、“十四五”规划和2035年远景目标建议。

活动找准青少年最具感性共识、最容易理解的切入点，通过“中国荣耀”

“硬核力量”“大国重器”“国货崛起”“自立自强”“扬帆远航”等六大板块，邀请60余位中国制造重点领域科技专家、知名学者、大国工匠、企业负责人，介绍“中国制造”的非凡成就和背后故事，致敬伟大时代，活动网络参与量超过8.8亿人次。

此外，天津开展“预见2035”主题活动，征集到主题绘画作品2000余幅、演讲朗诵作品400余个，引导青少年将个人梦想融入中国梦的伟大实践之中。陕西安设特别团课和线上专栏，引导青少年传承红色基因、践行全会精神；上海通过16场“对话区委书记”节目，传递百名青年代表、网络“大V”共话“十四五”的声音和智慧，收听收看超过248万人次。

传承红色基因，唱响青春之歌。

广大青少年纷纷表示，对祖国“十三五”期间取得的伟大成就倍感振奋，对实现“十四五”目标和2035年远景目标充满信心，在这场向着梦想的征程中，要接过历史的接力棒，挥洒激情与汗水，为全面建设社会主义现代化国家贡献更多青春力量。

新华社北京12月28日电（记者 丁小溪）



## 潮汕环线高速公路建成通车

位于汕头市潮阳区的潮汕环线桑田互通立交（12月28日摄，无人机照片）。

当日，潮汕环线高速公路建成通车。全长82.23公里的潮汕环线呈半环形穿过汕头、潮州、揭阳三市，将进一步优化粤东地区高速公路网布局，引领汕潮揭都市圈融合发展，加快融入粤港澳大湾区经济圈。新华社记者刘大伟摄

## 农村人居环境整治三年行动任务基本完成

新华社北京12月28日电（记者于文静 陈春园）冬日时节，在江西省信丰县大阿镇莲塘村，公路两侧房舍、庭院干净整洁，修葺一新的公园别具特色，蔬菜大棚里绿意盎然，让人难以想象这里曾经垃圾成堆、杂草丛生的旧模样。

近年来，莲塘村着力拆除破旧的“空心房”，全面实施改水改厕改路，将传统民宅重新粉刷，在保留原有树木、菜园和水塘的基础上精心设计施工，村庄面貌焕然一新。

莲塘村的变化是我国农村人居环

境改善的一个缩影。据农业农村部消息，经过各地努力，农村人居环境整治三年行动方案目标任务基本完成。全国农村卫生厕所普及率超过65%，2018年以来累计新改造农村户厕超过3500万户，农村生活垃圾收运处置体系已覆盖90%以上的行政村，农村生活污水治理取得新进展，95%以上的村庄开展了清洁行动。

农业农村部有关负责人介绍说，今年我国以疫情防控为切入点，不断加强农村人居环境整治，通过召开现场会、举办培训班等强化部署推动，并且组织

## 我国国家级旅游度假区已达45家

新华社北京12月28日电（记者余俊杰）文化和旅游部28日公布新一批国家级旅游度假区，包括湖南省常德柳叶湖旅游度假区、河北省崇礼冰雪旅游度假区在内的15家度假区榜上有名。

据悉，文化和旅游部近年来大力推动国家级旅游度假区提质扩容升级。按照国家标准《旅游度假区等级划分》，于2015年、2017年、2019年分三批共推出30家国家级旅游度假区。

至此，我国已有45家国家级旅游度假区，分布在全国23个省区市，涵盖多种度假类型，其中河湖湿地类16家，山林类8家，温泉类6家，海洋类5家，冰雪类3家，主题文化类5家，古镇

类1家，沙漠草原类1家。

据文化和旅游部资源开发司有关负责人介绍，国家级旅游度假区的建设和发展对于优化旅游产品结构、引导全国度假休闲旅游发展、促进旅游业的转型升级具有重要意义。

据文化和旅游部统计，今年第三季度30家国家级旅游度假区旅游接待总人数4426.18万人次，环比上涨82.57%；旅游接待总收入249.19亿元，环比上涨90.88%。

此外，第三季度515家省级旅游度假区旅游接待总人数2.93亿人次，旅游接待总收入1358.42亿元，收入环比上涨37.69%。

## 如何破解当下老年人日常出行难？

### 交通运输部等部门支招了

新华社北京12月28日电（记者魏玉坤）不会用“健康码”出行受阻、约车软件太复杂不会操作、“扫码”乘车搞不定……针对当下老年人日常出行难题，交通运输部等部门28日印发通知，要求确保老年人日常交通出行便利。

根据通知，各地交通运输主管部门要积极协调相关部门研究出台凭老年卡享受城市公共交通优待服务的政策，有条件的地区逐步实现老年人凭身份证件、社保卡等证件乘坐城市公共交通。

通知要求，改进交通运输领域“健康码”查验服务。对于按照当地疫情防控领导机构要求仍需查验“健康码”的

情形，简化操作以适合老年人使用，并

应建立完善“健康码”亲友代办、工作人员代查等服务，不得将“健康码”作为人员通行的唯一凭证，对老年人等群体可采取凭有效身份证件登记、持纸质证明通行，出示“通信行程卡”作为辅助行程证明等替代措施。

通知明确，便利老年人乘坐公共交通。保留现金、纸质票据和凭证，出租汽车、公交车运行的道路客运等交通方式，应当支持现金支付或者提供方便现金转换的服务；完善交通一卡通在出租汽车、城市轮渡以及公交车运行的道路客运等交通方式的应用，为包括老年人在内的人民群众提供更加安全便捷高

效的交通出行支付服务。

通知要求，优化老年人打车出行服务。保持巡游出租汽车扬召电召服务能力，整合巡游出租汽车运力，提供电话预约或即时叫车服务；完善网约车软件老年人服务功能，增设方便、适合老年人使用的“一键叫车”功能，鼓励有条件的网约车平台公司通过技术手段，为老年人提供优先派单服务；鼓励重点场所提供便捷叫车服务，在医院、居民集中居住区、重要商业区等场所设置出租汽车候客点、临时停靠点，依托信息化技术提供便捷叫车服务，引导巡游出租汽车企业积极参与、及时响应，更好地为老年人等群体出行提供便捷服务。

## 国家医保目录再升级

### 119种新药以“较高质量比”入围

据新华社北京12月28日电（记者屈婷）创下谈判药品数量之最的2020年国家医保目录调整结果出炉。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示，有119种新药入围，包括谈判调入的96种独家药品和直接调入的23种非独家药品。专家表示，这批新入围的药品在降价幅度和临床效果上实现了“较高质量比”。

记者了解到，此次国家医保目录调整力度空前，且首次尝试对目录内药品进行降价谈判。共计有162种药品进行了谈判，为历史最多的一次。最终有119种药品谈判成功，谈判成功率73.46%。谈判成功的药品平均降价50.64%，其中，有14种目录内的、单药年销售金额超10亿元的独家药品谈判成功并保留

在目录内，以实际行动助力疫情防控。据悉，扩容升级后的国家医保目录惠及的治疗领域也将是最广泛的。新入围的119种药品涉及31个临床组别，占所有临床组别的86%，患者受益面更大。利巴韦林注射液、阿比多尔颗粒等新冠肺炎治疗相关药品被调入目录，至此最新版国家新冠肺炎诊疗方案所列药品已被全部纳入，以实际行动助力疫情防控。

值得注意的是，为更好满足患者对新上市药品的需求，今年8月17日前上市的药品均被纳入此次调整范围，有16种今年新上市的药品被纳入目录，释放出支持新药、以患者需求为中心的鲜明导向。

通过本次目录调整，国家医保目录内的药品总数为2800种，其中西药1426种，中成药1374种。目录内中药饮片未做调整，仍为892种。

## 文化和旅游部：继续执行“75%”政策

据新华社北京12月28日电（记者周玮）文化和旅游部28日表示，明确继续暂不恢复旅行社及在线旅游企业出入境团队旅游及“机票+酒店”业务，继续执行“75%”政策。

28举行的文化和旅游部第四季度例行新闻发布会上，文化和旅游部市场管理司一级巡视员侯振刚说，文化和旅游部坚决贯彻党中央、国务院疫情防控的决策部署，根据中共中央办公厅、国务院办公厅关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知要求，统筹推进元旦、春节期间疫情防控和旅游安全工作。

继续执行“75%”政策，即景区接待游客量不超过最大承载量的75%，剧院

等演出场所观众人数不超过座位数的75%，上网服务场所、歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所接纳消费者人数不超过核定人数的75%，指导督促文化和旅游企业严格落实疫情防控措施指南，做好疫情防控和恢复开放工作；指导A级旅游景区分类完善应急预案，按照“能约尽约”原则，推进旅游景区预约常态化，实现限量、预约、错峰入园游览；指导旅行社和在线旅游企业严格落实各地在交通、住宿、餐饮、游览和购物场所等方面疫情防控要求；指导星级饭店严格落实卫生防疫要求，开展定时消杀。

## 太钢集团控股权转让完成 中国宝武成为控股股东

新华社太原12月28日电（记者梁晓飞）太原钢铁（集团）有限公司旗下上市公司27日晚间发布公告，太钢集团51%股权无偿划转已办理工商变更登记，中国宝武钢铁集团成为太钢集团控股股东。

公告称，山西国资运营公司根据其于2020年8月21日与中国宝武签署的股权无偿划转协议，向中国宝武无偿划转其持有的太钢集团51%股权，此次划转事项已于2020年12月23日办

理股东工商变更登记手续。此后，中国宝武持有太钢集团51%股权，成为太钢集团控股股东。

公告显示，此次股权划转已获国务院国资委批准，并相继通过韩国、中国、日本、土耳其等反垄断审查。

太钢集团是全球不锈钢行业领军企业，其前身始建于1934年的西北炼钢厂，1952年炼出我国第一炉不锈钢，1996年改制为国有独资公司——太原钢铁（集团）有限公司。

 飞视眼科医院  
FITS EYE HOSPITAL

## 北京同仁医院多位眼科专家将来同义诊

义诊时间：2021年1月1日8:00-12:00 义诊地点：大同飞视眼科医院

在飞视眼科医院的盛情邀请下，北京同仁医院角膜科、小儿眼科、眼底科、白内障科、儿童青少年近视防控等专家齐聚大同，坐诊飞视眼科免费为我市广大市民义诊。接诊数量有限，有需要的患者，请提前预约



### 角膜科 韩留河

主任医师、教授，从事眼科临床工作四十多年，并曾在北京市眼科研究所从事临床科研工作，具有丰富的临床经验，精通眼科常见病多发病及疑难重症的诊治及手术。



### 眼底科 于正杰

副主任医师，眼科学博士，眼底病专业。从事眼底病专业工作十余年，先后多次参加国家自然科学基金及北京市自然科学基金项目，在SCI和核心期刊发表论文多篇。



### 小儿眼科 王昆明

主任医师、小儿眼科、斜视、弱视专业。在北京同仁医院眼科从事眼科临床工作四十余年，从事眼科眼肌工作三十余年，积累了丰富的医疗经验，在眼肌专业方面有特长，较好完成了眼肌眼肌专业方面的医疗、教学和科研工作。



### 白内障科 闻起

副主任医师，角膜、白内障专业。全面掌握眼科理论，眼科知识全面、丰富，临床基础扎实，手术技巧娴熟，擅长于眼底病的临床诊断和治疗，是国内知名的白内障和玻璃体视网膜手术方面的青年专家。



### 儿童青少年近视防控 徐丽

北京同仁医院眼科硕士研究生，导师为中华眼科学会学组委员，北京同仁医院眼科韩留河教授。曾在北京同仁京苑医院（同仁洋桥分院）眼科工作十余年，担任眼科负责人。

预约电话：6010666

地址：北都街凤凰国际3号

干眼症的理疗，医学验光配镜，青少年近视防控，角膜塑形镜，RGP，全角膜镜的验配，白内障、青光眼、眼底病有丰富的临床经验。